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Не варто наголошувати на тому, що однією з ключових компетентностей 

сучасного журналіста є комунікативна. Адже фахівець цієї сфери має вміти чітко 

формулювати думки, досконало і зрозуміло висвітлювати інформацію в усній та 

писемній формах, добирати відповідні лексичні засоби. Окрім того, журналіст 

повинен уміти керувати своїми станами й емоціями, діяти спокійно, 

урівноважено, миттєво ухвалювати рішення, урегульовувати конфліктні ситуації 

тощо. Ми переконані, що комунікативна компетентність у поєднанні зі здатністю 

керувати емоціями (емоційний інтелект) є основою успіху фахівця ЗМІ. Тому, 

щоб забезпечити високий рівень професійної підготовки сучасної медійної 

особистості, освітнім закладам не варто ігнорувати розвитком її емоційного 

інтелекту; освітні програми мають передбачати цей складних, а викладачі 

реалізовувати на практиці. 

Досить часто у професійній діяльності емоції є своєрідним містком між 

мотивами і їхньою реалізацією. Тому вкрай важливо навчити майбутніх 

журналістів здатності керувати ними, бути емоційно зрілими особистостями. 

Справжній професіонал повинен захоплюватися своєю роботою, не зважаючи на 

невдачі та перепони, адже відданий фахівець завжди матиме мету і робитиме все 

можливе, аби її реалізувати. 

Емоційний інтелект / емоційна компетентність фахівця має такі складники:  

– виявлення й розуміння емоцій; 

– застосування цих емоцій у правильному руслі; 

– управління емоціями.  

Навчити цієї здатності не можливо, якщо у здобувача немає прагнення, 

мотивації, натхнення й насолоди від діяльності. 

Прагнення людини до саморозвитку, вдосконалення своїх здібностей 

і можливостей породжується на ґрунті емоцій, породжує відповідні емоції та 

формує здатність керувати ними. На жаль, сформувати емоційно компетентного 

фахівця без прагнення його до дій неможливо. 

Спеціалісти з високим рівнем емоційного інтелекту зазвичай мотивовані; 

вони орієнтовані на перспективу і довготривалий успіх, продуктивні, творчі, 

креативні, натхненні.  

Натхнення приходить тоді, коли для виконання завдання людині потрібно 

діяти на межі своїх можливостей. Тому розвиток фахової майстерності залежить 

від поставлених завдань і рівня їхньої складності. Якщо завдання надто просте, 



PEDAGOGICAL SCIENCES 

THE LATEST PROBLEMS OF MODERN SCIENCE AND PRACTICE 

 381 

воно викликає відчуття нудьги, якщо ж вкрай складне, то спричинює 

стурбованість за наслідки. Тому завдання мають бути цікавими, практичними 

і професійно орієнтованими.  

Ми рекомендуємо використовувати проблемні ситуації, що вимагають 

прийняття певного рішення; обговорення різних комунікативних ситуацій, 

подій, поведінки медійних / публічних особистостей, власних відчуттів і станів 

тощо. Це сприятиме вдосконаленню навичок розпізнавання і розуміння 

здобувачами своїх емоцій, виявленню причин негативних явищ, формуванню 

умінь керувати власними емоціями. 

Виконуючи завдання такого типу, майбутні журналісти набувають 

адаптивного емоційного досвіду, що в подальшому сприятиме становленню 

викокваліфікованого спеціаліста, який швидко адаптується в ситуації, знаходить 

спільну мову, розуміє емоційний стан і потреби оточуючих, надає емоційну 

підтримку, адекватно реагує на негатив, зберігає рівновагу і спокій 

у конфліктних ситуаціях, здійснює ефективну комунікацію та має емоційно 

розумну й виважену поведінку. 

Отже, ключовими чинниками професійного становлення майбутнього 

фахівця-медійника є розвиток комунікативної та емоційної компетентностей 

(емоційного інтелекту). Щоб розвинути емоційний інтелект потрібні прагнення, 

мотивація й натхнення до діяльності. Здобувачів слід навчити усвідомлювати 

свої емоції і стани, аналізувати їх, розуміти емоції інших, підвищувати свої 

комунікативні здібності. Цьому сприяють професійно орієнтовані завдання на 

основі життєвих ситуацій і з проєкцією на прийняття того чи того рішення. 
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